

С

Киевская районная Комиссия  
Еврейского Общественного Комитета  
по оказанию помощи пострадав-  
шим от погромов

Киевская Обл. исп. архив  
№ 112

Информационный отдел  
II.

Сведения о погромах в  
м. Потоки, Петровцы, Печора  
и др. Киевской губернии органи-  
зованные <sup>Коллегией изданных</sup> отрядом Лопатенцев  
и Демкина

Киевск. Обл. исп. архив  
№ 112

Начато 27 января 1921 г. Кончено

На 9 листов

КИЕВСКАЯ ОБЛАСТЬ  
ДЕРЖАВНИЙ АРХИВ  
№. № Р. 228 / ОД. СХ. № 233  
3050

вх:2776 23/VI 21г.

КОПИЯ

ДОКЛАД

Марта 22-го дня нашими некоторыми жителями были замечены в хуторах лежащих, начиная от одной версты до трех верст, от нашего местечка население шляхтами, вооруженных личностей, которые беседуют со шляхтами. Но мы, не подозревая ни в чем случайно узнали от одного шляхтича, что это "Балаховцы" которые бьют и грабят еврейское население и выгоняют евреев из деревень, как выразился шляхтич. Узнав, что мы обратились за помощью, к роте, охраняющей жд мост ст. Шапки Западных дор. лежащая в 10 верстах от нашей местности. До прибытия помощи произошло следующее: неизвестные вооруженные личности находящиеся у шляхтов напали на наше местечко ПЕЧИЩЕ, убили 3-х человек, 1-ти человек згнали в один дом и подожгли его со всех сторон и подожгли и местечко во многих местах через каждый два дома. Благодаря неизвестному случаю, эти зачетные лица, осужденные к заживанию успели выбить окно и убежали в разные стороны, не явившись 2-е суток домой. В результате оказалось что сгорело 23 дома, 27 сараев, 35 коров, 3 лошадей и все имущество 37 семейств. а бандиты исправили все им нужное и укрылись в то направление откуда взялись.

После этого случая командир 9-й роты охраняющий жд мост оставил нам 10-ть человек красармейцев, на охрану остатков сгоревшего местечка. Бандиты все время, не имели возможности вторично напасть на наше местечко, по случаю временной охраны и они все время стерегли наши следы и 20 апреля с.г. в 2 часа дня на шляхту в двух верстах от нас пристерегли наших 5 человек, которые шли в мельницу, расположенной от нас в 7 верстах и завели их в лес и издевались над ними, ни 4-х расстреляли. 2-х задушили и одного убили отрезали ему руки.

После этого, как выяснилось, ни бандит, захватив шляхтам в хутор Кижим, расположенный от нас в 3-х верстах, застали там одного нашего местечкового еврея в доме одного шляхтича и ввели его на улицу и пустили в него 3 пули.

Убитый пролежал целых 6 час. до захода солнца в живом виде в 12 час и после того, как скончался по середине улицы и никто из шляхтичей не осмелился над ним отвести его домой к жене и детей. И больше того, прибежал шляхтич и пустил по месечку слух, что в хутор <sup>Ужши</sup> 300 навадерия "Балаховича" цел его слуха, чтобы нами пустили местечко и бежали в Ланке, что и оправдалось, но в скорости по внешнему трю обвинул врионл отряд особого назначения и Калининичи и посредством него привели убитого и восстановили ~~вкнвостановили~~ что было всего 8 человек бандагов, а не 300 как выразился шляхтич наш сосед и отряд уехал оставили нас ~~попрежнему~~ беззащитными. Отмечаем, что нами неоднократно были поданы заявления в Бобруйское Исполбиро о расследовании места убийства и лиц видящих все это коим непременно известны все бандаги и которые знают об этих убийствах а также в Исполкоме о принятии мер о свирепствующем в нашей местности бандагизме, хотя бы там же и расследование целью по ныне, со стороны волостной и уездной власти никакие меры не приняты.

В промежутке от 23 марта с.г. по 10 июня с.г. произошло масса насильственных убийств вокруг нашей местности исключительно над еврейским населением и все время из нашего месечка нет входа и вых да даже на свои поля и замечаются почти ежедневно бандагские разведки. 10 июня бандагами опять таки удалось уловить момент, когда им возможно было издохаться над мирными бедными евреями и поймали 7 человек по дороге, почти около самого местечка и зорски убивали, вынимали глаза, разрезали жилоты и т.п. и по сему этому свкательству, от факти нашей опасности со стороны к втр революции ~~всего~~ которой придется в случае непринятия мер, со стороны высшей власти "Наркомбела" о вооружении отряда самообороны при "Печженис" Комьячейя из Печискаго населения оставить наш родной родок и свое любимое привычное земленашество и остатки имущества и где то умереть голодной смертью.

Повторяем, что никакой помощи со стороны уездной власти на просьбу "Наркомбобезбела" Бобруйскому Уисполкому и на резолюции на наших протокслах за ~~на~~

89

19-го Октября отступающая часть начала грабить местечко. Евреи обратились к начальству за помощью. Начальство потребовало от евреев 100 тысяч рублей Николаевскими и обещало за это спокойствие. Несмотря на то, что требуемая сумма была внесена, погром возобновился еще раз. Убитых 5 человек, раненых тяжело 8 человек и изнасилованных много.

Св. т. ФРОЛЫЦА

СОВЕТСКАЯ КОМИССИЯ

ЕВРОПЕЙСКОГО

Информационно-Стат. Отд.

192 г.

№

по указу 7/10/20

08/12/20

Информационно-Стат. Отд.

192

№

ноги с 10-го на 11-ое июля

~~перевести гражданам и из Глузке на все время своей заботы.~~

4

Человечность и гуманность познанцев характеризует следующее:

В субботу 10-го июля в Глузке остановилась телефонная команда 4

Познанского полка. В задачи этой части входило подрубить все телеграфные

и телефонные столбы. Под вечер телефонисты стали хватать граждан на ра-

боту, причем только лиц еврейской национальности. Затем они стали выта-

скивать всех мужчин и из домов, брали даже стариков, ибо многие, ~~бара-~~

~~бары~~ парившей панике побросали свои дома, а сами попрятались, спасаясь от из-

биений и издевательств, оставляя все на произвол солдат, которые бродили,

как ~~шары~~ по улицам, таща за собой награбленное добро. Они ходили из до-

мов в дом и, угрожая винтовками и поджогом, требовали денег, злобно ука-

зывая на спаленный ими рынок.

Всем выполняющим работу поляки велели взять с собой топоры и пила-

лы; затем собрали всех в одно помещение, где продержали до полуночи. В пол-

ночь выгнали всех на улицу, пересчитали, разделили по секциям, по 4 человека

в каждой и велели рубить телеграфные и телефонные столбы. Надсмотрщик каж-

дой секции считал своим долгом поощрять работающих, а поощряли они изби-

ением; били решительно всех, даже стариков и больных, били мошкательными це-

пами, дрючками, прикладами и дубинами, били безостановочно из всех сил, ост-

навливаясь только для передышки. Несчастный, не успевая ударить два раза

по столбу топором, получал великая ударов прикладом по спине. Надсмотр-

щики заставляли людей лезть под падающие подрубленные столбы, под удары

электрических искр. Несчастные запутывались в темноте в пустой проволоке

вылезали под ударами дубин и снова поднимались запутываясь в проволоке.

Не успевает еще свалиться один подрубленный столб, как конвоиры заставля-

ли измученных бежать из всех сил к другому столбу, не давая ни минуты, бук-

вально, для передышки и сами бегая за ними, нанося удары и крича: "дале,

дале, рубить, жида проклятые". При этом конвоиры, желая только пакостить

населению, часто заставляли рубить столбы электрической линии, ~~оставляя в~~

~~целости телеграфные.~~

Все это происходило под стон избиваемых, под крики и ругательства

обтерпевших познанцев и мольбы о спасении со стороны разгромляемых гра-

ждан.

Уас

Это был в полном смысле погром, и счастье без человеческих жертв  
 Часа в 4 утра работа была закончена, но несчастных не отпу-  
 ли. Выстроив всех в ряды, старший надсмотрщик-капрал, пересчитал всех  
 сильными ударами нагайки по головам и ногам и погнал за местечко.  
 При <sup>этом</sup> требовал от всех придать себе виноватый вид и пасть по всем  
 правилам муштровки. Стариков евреев, которые не умели ~~сделать~~ <sup>каждого из</sup> по-  
 или ходили несколько сторбныксы, ~~а были из-за него сторбныксы:~~  
<sup>так</sup> ~~несколько~~ издевались, они над душой и телами несчастных, что ~~не~~ <sup>много</sup>  
~~и~~ <sup>евреи,</sup> ~~идя~~ <sup>идя</sup> домой, плакали, как ~~маленькие~~ <sup>маленькие</sup> дети. По дороге за-  
 ставляли всех, измученных нравственно и телесно, ~~идти~~ <sup>идти</sup> ~~растягиваясь~~ <sup>идти</sup>  
 на земле и отсыпая ~~на~~ <sup>ли или бросать</sup> дозу палочных ударов ~~по~~ <sup>по</sup> ~~спине~~ <sup>спине</sup>  
~~и~~ ~~поднимаясь~~. Желая в конце измучить людей, они заставляли копать  
 ямы и засыпать их сейчас же ~~и~~ <sup>приводили подоткну</sup> ~~и~~ <sup>и</sup> ~~делали~~ <sup>делали</sup> ~~работы~~ <sup>работы</sup>, затем они от-  
 дали команду: "ну жидовское войско, по!" и видя, что измученным и  
 угнетенным несчастным не так то легко постоя, они пустили в ход сво-  
 верное средство: все ~~из~~ ~~команды~~ ~~пустило~~ ~~в~~ ~~ход~~ ~~свои~~ ~~нагайки~~. Не  
 переставая, а какие-то дикие звуки и стоны вылетали из грудей несчаст-  
 ных. По дороге комсирсы не забывали ~~заставить~~ <sup>заставит</sup> в дома, откуда ~~вслед~~  
~~за~~ ~~их~~ ~~вступлением~~, слышались ~~мольбы~~ <sup>сейчас же стали раздаваться</sup> о спасении.

Когда работники очутились вдали от м-на, их поставили в сторо-  
 не от дороги и велели ждать. В это время по дороге тянулись отсту-  
 пающие польские войска. Надежды несчастных, что кто-нибудь из офи-  
 церов заинтересуется ими и ~~разрешит~~ <sup>домой</sup> ~~отпустит~~ <sup>отпустил</sup> ~~их~~ ~~на~~ ~~вопрос~~  
 ными. Офицеры не обратили никакого внимания. Проезжавший верхом  
 кавалитан даже ударил шпатою по голове женщину, которая подошла к не-  
 му с просьбой выслушать ее. ~~Только солдаты~~ <sup>Т</sup> ~~проходившие~~ <sup>проходившие</sup> ~~уделяли~~ <sup>уделяли</sup> ~~им~~ <sup>им</sup>  
 свое любезное внимание и выкрики: "холерные жида", "войско Ленина  
 и т.п. ~~спускались со всех сторон~~. Вслед за тем, все были обысканы.  
 Солдаты обшарили буквально всех и забирали все, что попадалось, не  
 говоря уже о деньгах, бумажниках и т.п., затем очередь наступила за  
 сапогами, ботинками и поясами у тех, у кого они были получше. В за-  
 ключение они потребовали в виде выкупа крупную сумму денег, угрожая  
 в противном случае увести всех дальше. Несчастные, опасаясь за свою

Помилуй

зуба

хотели

приводит подоткну

заставит

сейчас же стали раздаваться

домой

уделяли

М. ГЛУСК.

10 II 5

Д о к л а д.

Вступлении польских войск через м-но Глуск 8-11 июля 1920 года.  
Еврейские население м-ка Савушка перетравлено *большую тревогу в связи*  
~~тревожные дни, которые переживало население м-на Глуск в связи со сту-~~  
*со стурами об отступлении польских войск*  
~~хвяти со отступлением польских войск, вышедших из Глуска, в направлении~~  
~~к-ра через Глуск 8-го июля, прошел 37-й полк легионеров, в составе для м-~~  
~~на полк прошел через город в ~~строго~~ порядке, но все же кучки остававшихся~~  
солдат забегали на ходу в дома, хватали все, что попадалось под руки, успели  
утянуть ~~за собой~~ несколько лошадей и разгромить между прочим, парикмахерскую.  
Случайно попадавшиеся им на улице жители избивались палками. Но это все же  
были еще цветочки, ягоды не замедлили последовать в ту же ночь / на 9-ое /  
когда в город ~~ночь~~ вошли познанцы в количестве батальона пехоты 1-го Ко-  
нанского полка, пулеметных команд и батареи артиллерии. Расположились они в  
центре города на базаре между лавками и ~~тотчас~~ же бросились ломиться в до-  
мы и грабить. Двери взламывались, домохозяйства избивались, крики ~~весь~~ <sup>всю</sup> ночь  
неслись со всех сторон. Погром не прекратился и на следующий день. / 9-го /  
Солдаты, кучками, человек по пяти, с палками в руках, бродили из одного дома  
в другой, взламывали шкафы и комоды, били людей, растаскивали домашние вещи,  
белье, деньги и драгоценные вещи. Все это делалось на глазах стоявших на  
каждом углу улиц в окских патрулей, на глазах бездействовавшей местной кан-  
дармерии и полиции, на глазах польского офицеровства.

Между тем в это время, расположившись на базаре артиллеристы и пуле-  
метчики взламывали одну лавку за другой, награбленный товар тут же нагру-  
жался на подводы, частью уносился солдатами и частью продавался тут же на  
месте.

Взламывание и грабеж лавок продолжалось целый день; к вечеру глаза-  
вшие мальчишки и пришедшая публика усердно начали разгоняться палками и с  
наступлением темноты, разгромленные ~~и выломанные~~ лавки ~~сожжены огнем~~ <sup>загорелись</sup>  
Суть была невероятная, и за какой-нибудь час сгорели 85 деревянных лавок.  
Стоявшие между рядами лавок орудия и подводы были заблаговременно убраны.  
Но другую сторону стояла выстроена <sup>ая</sup> пехота, которая спорожно созерцала







192 г. 192

ПОКАЗАНИЯ ОТДЕЛЬНЫХ ЛИЦ ПОСТРАДАВШИХ ОТ ПЕЧОРСКОГО ПОГРОМА  
12 ИЮЛЯ 1919 ГОДА. БАНДИТОВ В С К О Г О.



ex. 5298

1) Бывшего арендатора Печерской аптеки Л И В Ш И Ц А.

Я видел один из ужаснейших погромов на Украине, Печерский погром, но не могу себе представить, как можно дать, хотя-бы в отдаленной степени, картину этого погрома. Если-б земля разверзлась и поглотила все наше местечко, если-б Буг, окаймляющий Печару, вышел-бы из своих берегов и затопил бы все там живущее, это было-бы меньшим ужасом, чем происшедшее там. Не грозная стихия, нет, - люди, люди, которые когда-то были маленькими детьми, барахтались ручонками и ноженками, когда их купала мать, люди, которые должны будут умереть, и в последний час, перед последним вздохом оглянуть пройденный жизненный путь; люди, сотни и тысячи раз бывавшие в церквях и произносившие в религиозном умилении "Отче Наш-иже еси на небесах" - эти люди спокойно, не спеша, заходили в дома евреев и резали их без разбору: младенцев, женщин и стариков. Они жалели пуль и, ради экономии, пользовались саблями, кинжалами и прикладами. Душили, насиловали, распарывали животы, поднимали младенцев на штыки, разбивали их о камни, выкалывали глаза. Это делалось спокойно, просто, бесстрастно, как спокойно, бесстрастно рубят дрова. Это спокойствие передалось даже мне, очевидцу всего происшедшего. Я знал, что очередь дойдет и до меня, что меня и мою семью также зарежут; и когда на моих глазах стали избивать моего любимого тестя, литовца, приехавшего ко мне в гости, 80-ти летнего старика, я спокойно, без особенного раздражения в голосе, попросил начать с меня. И лишь тогда, когда я, каким-то чудом оставшийся в живых, прешелся по местечку и увидел стены, обрешанные мягами, 160 трупов изуродованных моих дорогих и близких, свиней, жадно смакующих внутренности моих братьев, валявшиеся расброшенные руки и ноги (меня особенно поразила ручка 4-х летней девочки Сурь ГОЛЬДЕНБЕРГ (отец в Нью-Йорке) - подружки моей дочки, - я не выдержал: потерял спокойствие и заплакал. Я рычал, как раненный зверь, и в эту минуту мне хотелось только одного, чтобы мой голос был услышан моими братьями в Америке.

(Подписал Л. И. В. Ш. И. Ц.)

2) Показания 8-ми летней девочки Резы Л И В Ш И Ц

Когда я проснулась в часов 5 утра, я услышала крик многих людей. Зашел один бандит, забрал деньги у людей. Я испугалась и начала плакать. Папа попросил бандита не пугать меня. Когда я встала и зашла в аптеку, там было уже много бандитов, и папа говорил, что это уже несколько раз приходят другие. 3 командира зашли в аптеку, и папа стал жаловаться, что солдаты их забрали у него деньги. Стали говорить евреи, бежавшие к нам прятаться, что на улице уже режут. Тогда папа велел нам пойти к батюшке, который жил рядом с нами и у которого папа арендовал аптеку. Этот батюшка был другом нашего дома. За нами побежали еще евреи. Матушка не хотела нас выпустить, говоря, что она боится. Она велела нам идти в огород, в бузину. Пресидев там 15 минут, мы услышали, как-будто - что-то косят. Одна женщина хотела посмотреть, но возле нас уже были 3 бандита. Они требовали деньги. У нас денег не было, и наша родственница сказала, чтобы они пошли в аптеку, где остался папа и дедушка. Один пошел с ней, а 2 остались нас сторожить. Они хотели убить нас сейчас же, вынимали сабли и вкладывали пули в револьверы. Одна женщина удрала вместе с нашей родственницей, говоря, что она тоже идет за деньгами. Она вбежала к батюшке и сказала, что нас хотят убить. Пришла жена священника и ее старший сын. Пришли, дали им деньги и просили не убивать нас. Она сказала, что вы их

705 -  
2 -  
можете убить в другом месте, но на церковном дворе она не хочет крови. Бандиты ответили, что они все равно увидят кровь, когда пойдут в местечко. Матушка долго просила, и они оставили нас, взяв деньги. Она повела нас к себе в дом и спрятала нас у себя в комнате, но через окно еще перелезли евреи, и она сказала, что она боится. Нас всех она повела на чердак хлева и заложила дверями дверь. После отъезда банды пришел папа и рассказал, что убили нашего дедушку и что в местечке много убитых. Вечером пришел начальник почты и отвел нас в квартиру фельдшерницы ЗАХАРЬЕВСКОЙ.

Подписала Р. Л И В Ш И Ц.

Показания девушки 16-ти летней Х. Ш А Ф И Р.

Звон разбиваемых стекол, крики умирающих и раненых людей, молебны о пощаде доносились к нам с улицы. Пятьдесят человек и я сидели в доме, где находилась аптека, и точно птицы, спрятавшие свои головы под крыльями, думая, что никто их не видит, полагали, что грозная стихия минет нас. Вот сидит мать, окруженная детьми, моли Бога, чтобы ее раньше убили, чем ее детей. Здесь сидит старик, шепотом читая предсмертную молитву, и рядом с ним сидит еврей, заброшенный в эту кровавую страну из Палестины, и мыслями уносится в далекую родину, где живут его жена и дети. И вдруг... крик ужаса вырвался из наших уст, как один голос. Перед нами стояли человек 20 с голыми саблями и с криком: "Иди, где Ваш Бог?" бросились избивать, терзать и мучить нас. Я и моя подруга выбрались из этой комнаты и вышли на заднее крыльцо, полагаясь на произвол судьбы. Вслед за нами вышли двое, и мы уже издали слышали их голоса: "Куда делись молодые?" и перед нами предстали 2 зверя с глазами, налитыми кровью. Меня они приняли за русскую прислугу, и я, желая подтвердить ихнее заблуждение, крестилась и читала "Отче Наш". Подругу мою они звали с собой. Долго она молила их о пощаде: "Добродіі, у вас матери, жены, пощадите меня ради них". Но они были неумолимы и все звали ее с собой. "Убейте меня, но я не пойду с Вами" - раздались несколько револьверных выстрелов, и, когда я очнулась после обморока, возле меня сидела моя подруга, нагнувшись, с полукрытыми глазами, и если бы не струйка крови из ее шеи, можно было подумать, что она присела отдохнуть. Мир праху твоему, бедная, нелегкая сестра."

Подписала Х. Ш А Ф И Р.

УДОСТОВЕРЕНИЕ

48

8

Тетрова

Дано сие удостоверение жит. м. ПЕТРОВКИ Белца-  
ску Абрамсу ЭНЦЕРУ в том, что как видно из записки  
его и приложенного дознания действительно у него  
25 Августа с/г стеклами в м. ПЕТРОВКЕ ПЛОСКОВСКИМ  
отрядом под начальством БАНДУРИНА и КОЖЕМАЧЕНКО, вези  
всего ур него ЭНЦЕРА без всякой платы лошадей мерки 6  
лет, места зерной рости среднине стоимостью в 400000  
р., бочек подсолнечного масла емкостью 8 пуд. стои-  
мостью 16000р. и заметки сахару песку весом 19 1/2 п. со  
стоимостью 21818 р. и все вышеназванные товары и лошади  
лошади увезли с собой не уплатив ему ЭНЦЕРУ долга за не  
дел, что подписью и приложением печати удостоверяется  
И.д. начальника Меллеции Нуч. Тарнопольск. уезде ЗАПОРО-  
ЖЕНКО, Писмаведитель БАЛИЦКИЙ. /М.П./  
9 Сентября 1919г. № 1543.

## Село ПОТОКИ, Каневского уезда.

В селе ПАТОКИ издавна жило до 25 еврейских семейств, 120 человек. У них было 15 собственных домов, 8 лавок и 3 мельницы. До революции только 7 семейств занимались ремеслом, остальные торговали. В начале революции 13 семейств получили до 70 десяти земли и они артелью обрабатывали свою землю и ходили на работу к крестьянам. Артель имела 25 лошадей, плуги и вейки. Взаимоотношения с крестьянами постоянно великодушные, до и во время войны, во время революции; во время погромов не одни еврей спас себе жизнь, скрываясь в крестьянских избах. Сельская делегатская была националистически настроена. Когда во времена гетмана в селе прибыл карательный отряд, то крестьянами был убит нач. кар. отряда и нем. неправник.

В Марте 1919 года группа в 20 человек 6-го советского полка вошла в село, забрала во всех еврейских домах лошадей, деньги и вещи, стала евреев к стенке и угрожая расстрелом.

В Июне 1919 года НИКИТЕНКО (30 лет, житель с. ПОТОКИ, сын зажиточного крестьянина, с домашним образованием, на военной службе был фельдфебелем, затем был помощником Солонего, а по смерти последнего имел заместителем у себя банду в 200 человек, которая устроила погром в Новле и Степанцах) с 20 санктами взял у евреев 40.000 рублей контрабанды и несколько лошадей.

В Августе 1919 года отряд Лепаткинец, отставший от Советского Богуского полка, устроил сильный погром. Все еврейское население сейчас же спряталось у крестьян. Два старика, не успевших спрятаться, были убиты: Черкасский Давид и Сура по 65 лет. Несколько еврейских девушек, наденных Лепаткинцами в крестьянских избах, были изнасилованы. Из всех еврейских домов были вывезены все вещи, вся домашняя утварь, а сами дома были разрушены, окна выбиты, двери и рамы выломаны и т.д. Остались только те вещи, которые были закопаны или спрятаны у крестьян. Со времени этого погрома в течение шести недель скрывались в полях, опасаясь насилие со стороны бесконечно переходивших через село отступающих советских групп, вступавших Демьянских частей и разных банд. Лишь к новому году (Сент. 1919 г.) евреи решили вернуться в свои разрушенные дома. Но в тот же день пять Демьянцев, вошедших в село, учинили уже последний погром. Большинство евреев успело спрятаться в оврагах. Только 6 человек, настигнутых на дугу, на берегу реки были зверски убиты Демьянцами; имена их: ПАНИЧ Мейше - 60 л., ПАНИЧ Рюда - 60 л., ПАВОЛОЦКАЯ Гитл - 40 л., Лялка ПАВОЛОЦКАЯ - 18 л., МАЛИНОВСКИЙ Давид - 60 л., Уди МИРКИН - 36 лет; на руках последней был ребенок 1-го года, он был тоже ранен и впоследствии найден в живых, кочующим среди трупов. Мать раскочника Бурсук Фейга - 60 лет была ранена. Спрятавшиеся в оврагах евреи, узнав от прошедших к ним крестьян об убийствах, решились повести похороны убитых, для чего они сами вырылись в оставшиеся у них собственными возы и тащили эти возы с мертвецами и ранеными на расстояние 10 верст до местечка Вессави.

После этих событий все евреи выехали в Богуслав, где еще осенью 1919 года 9 человек (отцов и матерей) умерло от голода и тяжелых потрясений. А в селе Поток в настоящее время нет ни одного еврея; 6 еврейских домов и 2 лавки разобрали, остальные дома, лавки и мельницы продали крестьянам за бесценок.

Сведенья даны Лейбой Бурсуком.

Записаны (Подпись неразборчива).

20/IV-1921 года

